

山西省一级报纸

23 农历甲辰年 九月二十一

2024年10月

国内统一连续出版物号 CN 14-0021

> (第15680期) (今日4版)

习近平抵达喀山出席金砖国家 领导人第十六次会

新华社俄罗斯喀山10月22日 电(记者杨依军 黄河) 当地时间 10 月22日中午,国家主席习近平乘专 机抵达喀山,应俄罗斯联邦总统普 京邀请,出席金砖国家领导人第十 六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时,俄 罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长 官明尼哈诺夫、共和国总理佩索 申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外 交部高级官员在机场热情迎接。 礼兵在红毯两侧列队致敬,身着民

席陈智出席。

本报讯 记者刘婷婷 解婷报道:10月22日,我市与香港铜

陈耳东对陈智一行来长治考察交流、深化合作表示欢迎, 并简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出,长治是对接京

锣湾集团举行工作会谈,研究推进项目建设、深化多领域务实 合作、促进服务业提质增效等工作。市委书记陈耳东,市委副

书记、市长陈向阳,市政协主席李敏;香港铜锣湾集团董事局主

津冀、融入中原城市群的枢纽城市,资源禀赋丰富、生态环境官

人、历史文化厚重、交通区位优越、公共服务良好、产业门类齐 全。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精

神,按照省委部署要求,统筹优化产业布局和空间布局,坚持不 懈推动服务业提质增效,积极发展新型消费,打造服务业发展

新场景新业态,大力支持现代金融、文旅康养、现代物流等现代

服务业提档升级,加快建设区域性消费中心城市,为广大企业

在长治投资兴业带来新的机遇。香港铜锣湾集团作为专业性

大型商业地产企业,资本实力雄厚、业务领域广泛。希望企业

继续发挥企业品牌、人才、管理优势,加大在长治投资和业务布

局力度,持续提升合作能级,运用新业态和新商业模式,在创造

更多消费场景、文化旅游开发等领域开展深入合作,不断探索

产业发展新模式,助力我市产业链升级、消费升级,实现双方更

高水平互利共赢。我们将持续优化营商环境,以优质服务、良

族服装的俄罗斯女青年用传统礼节 表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到 机场迎接。

我

क्त

与

香

港

铜

锣

湾

集

才

举

行

作

会

谈

陈

向

阳

席

陈耳东专题调研村级组织"四议两公开"工作时强调

续激发群众参与积 有效提升基层治理能力水平

本报讯 记者刘晓荣报道: 为扎实 推进全省群众身边不正之风和腐败 问题集中整治工作,10月21日,市委 书记陈耳东深入平顺县,专题调研村 级组织"四议两公开"工作并召开座 谈会。他强调,要始终坚持以人民为 中心的发展思想,坚定不移发展全过 程人民民主,进一步深化拓展"四议 两公开"工作法,探索乡村善治有效 路径,切实把党的组织优势转化为治 理优势,为乡村全面振兴提供坚强组 织保证。市委副书记、政法委书记陈 望远,市人大常委会副主任、平顺县 委书记连树斌参加。

在阳高乡奥治村,陈耳东仔细察 看党务、村务、财务"三务"公开栏及 相关工程项目资料, 听取"四议两公 开"制度落实情况,叮嘱相关负责人 要立足村情实际,紧盯农村集体"三 资"管理重点领域,聚焦群众所急所 需所盼,坚持与时俱进,完善工作机 制,注重工作实效,推动村级民主自 治决策程序有效落实。"党员和村民 代表作用发挥得怎么样?""会上能不 能做到畅所欲言?"来到迴源头村,陈 耳东与党员深入交流,详细了解"四 议两公开"工作法运用情况和效果, 强调要充分调动全体村民特别是党 员参与的积极性,增强他们的主人翁 意识,让群众的事情自己议、自己定、 自己干,切实把党的主张变成群众的 自觉行动。

座谈会上,陈耳东听取平顺县 "四议两公开"工作情况汇报,市委组 织部、市委社会工作部、市农业农村 局及平顺县部分乡镇相关负责人,围 绕如何更好推进"四议两公开"工作 进行了发言。陈耳东指出,"四议两 公开"工作法是保障基层民主决策、 民主管理、民主监督的重要方式,是 新时代党的农村基层组织建设的重 要法宝之一。要不折不扣用足用好 这一工作法宝,不断优化提升、深化 完善,推动村级重大事务决策制度 化、民主化、科学化,带动农村社会治 理效能有效提升。要严格决策程序, 明确决策范围和内容,条目式列举 清单式展现,严格议事流程,形成操

作指南,让民主决策程序"一目了 然"。要强化教育培训,积极组织村 级干部开展学习交流,注重经验总结 推广,引导大家熟练掌握运用、有力 有效落实。要密切联系群众,发挥好 "党员联户、干部包片、支部会商"机 制作用,多渠道了解群众诉求,帮助 解决实际问题,主动公开决议和实施 结果,在充分协商沟通中赢得群众理 解支持。要完善监督机制,坚持问题 导向,聚焦薄弱环节,强化各环节的 监督管理,推动决策过程公开透明, 切实让"小微权力"在阳光下运行,进 一步夯实基层治理根基。

其间,陈耳东还就农业产业发展 进行了调研。

全力打造"五大品牌" 推动文旅康养深度融合

-我市优化漳泽湖国家城市湿地公园生态环境提升城市品质

□ 本报记者 徐姗 刘晓荣

赛事酣畅淋漓,美景一路相伴。 2024长治环漳泽湖马拉松赛赛 道环湖而设,途经五彩花田、二十四 桥、万亩芦荻湾、百菊园等景观,参 赛选手在竞速中,尽享天水共色、城 河相伴的惬意和浪漫。

四季皆景、景景不同的漳泽湖国 家城市湿地公园已成为游客打卡地、 城市"会客厅",日均客流量超万人。

以绿为底,以水为脉,共赴"诗与 远方"。近年来,我市深入践行习近 平生态文明思想,按照省委、省政府 关于"五湖"治理的安排部署,启动实 施漳泽湖生态修复治理,推进滨湖生 态示范区建设,为加快建设现代化太

行山水名城厚植"绿色底色"。 飞鸟集——

公园都会迎来一批特殊的"客 人"——白鹭来此安家落户,有的停 留在树梢,有的踱步觅食。水草丰 茂,鹭鸟翔集,呈现出一幅灵动的生

鸟儿是生态环境的"晴雨表" 在湿地公园,鸟儿们栖居在一个专属 空间——生态保育区。这里,人迹罕 至,飞鸟自在繁衍。

我市大力实施漳泽湖东岸起步 区、浊漳南源、神农湖生态修复治理, 治理长度15公里,生态修复10平方 公里,提升湿地生态功能。同时,在 漳泽湖岸线周边500-1000米范围开 展环境整治,整治总长43公里,征迁 面积90万平方米,腾退土地4300亩, 打造亲水近水公共空间。

市滨湖生态保护与发展中心主 任郝利兵介绍:"治理过程中,我们坚 每年盛夏,漳泽湖国家城市湿地 持科学保护与生态修复双管齐下,严

格贯彻污染负荷削减-生态修复-原 生态保育-资源化利用的工作主线, 切实提升湿地生态系统的多样性、稳 定性、持续性。"

飞鸟翔集的"天堂",植被繁茂的 胜景。目前,漳泽湖国家城市湿地公 园内504种植物、168种野生鸟类栖 息于此,近万亩芦苇、菖蒲、草荡和上 千亩湿地防护林连线成片。

深秋时节,日落时分,漳泽湖国 家城市湿地公园内,金色夕阳洒向宽 广的湖面,微波粼粼、波澜壮美。

漳泽湖,大自然馈赠长治的一块 瑰宝。这处看起来充满自然野趣的 秀美湖泊,实际上是一个兴建于二十 世纪五十年代,集工业、城市供水、灌 溉等功能为一体的人工水库。为治 理漳泽湖水系,我市坚持上下游、左 右岸、干支流同步治理,实施饮用水

源、黑臭水体、工业废水、城镇污水、 农村排水治理"五水同治",消除黑 臭,改善提升水质。

在开展水生态修复治理中,我市 大力实行"四退四还",重构山水林田 湖草生态体系,让汩汩清流入湖来。

退渔、退村、退工、退企。取缔各 类小作坊40余处,搬迁周边村民 3000余户,拆迁村庄12个,整治环湖 小散乱区域70余万平方米,治理黑 臭水坑塘15处;

还林、还草、还湖、还湿。打造生 态岸线16公里,建设雨水花园、透水 铺装、植草沟、湿塘、下沉式绿地等, 实现雨水慢排缓释。

措施实、效果显。漳泽湖水量稳 步恢复,水质整体提升1-2个标准、 由劣V类提升为IV类,局部区域达到

(下转第二版)

喜看稻菽 干重浪

眼下,襄垣县虒亭镇的 百余亩稻田迎来收割期,收 割机在金色稻浪中穿梭,满 目尽是丰收的场景。近年 来,襄垣县积极探索现代农 业发展方式,通过土地流转 和规模经营,以"企业+合 作社+农户"产业发展模 式,因地制宜发展特色农 业,提高农民收入,壮大集 体经济。

孙曼莎 吕凯宇 摄



屯留区-

做强固废综合利用产业 推进"无废城市"建设

本报讯 记者皇甫艳斌 实习生郝 思毓报道:10月22日,记者从市政府 新闻办举行的新闻发布会上获悉,屯 留区以打造"无废城市"为总抓手,统 筹城市建设与固废利用,多措并举大 力发展固废综合利用产业,着力提升 各类固废"减量化、资源化、无害化" 水平,为加快资源型县区绿色转型和 高质量发展提供新动能。

近年来,屯留区深入践行习近平 生态文明思想,借力长治市建设国家 级工业资源综合利用基地政策东风,

立足地域和资源发展优势,大力推进 固废综合利用产业,制定固(气)废综 合利用产业发展规划,明确以经开区 为主战场,科学布局废钢回收和交 易、煤矸石综合利用、建筑生活垃圾 分类利用、生物质能综合利用等固 (气)废综合利用产业。培育领军企 业是推动固废综合利用的重要一 环。为此,该区加大山西桓鼎、康之 鼎、山西瑞赛格、山西住工、上海高雀 等企业和项目的培育力度,全力打造 百亿级固(气)废综合利用产业链。

为减轻固废企业负担,该区强化要素 保障,优先保障重点项目用地、环境 容量、融资需求。目前,已为固(气) 废综合利用产业提供发展土地900余 亩。在科技创新方面,该区积极引导 支持企业与高校(科研院所)开展深 度合作,助推合作成果转化,加大本 土专业人才培养力度,持续为固(气) 废综合利用产业发展注入新动力。

"无废城市"是一种先进的城市 管理理念,旨在通过推动形成绿色 发展方式和生活方式,持续推进固

体废物源头减量和资源化利用,最 大限度减少填埋量,将固体废物环 境影响降至最低。目前,屯留区固废 现代化治理体系已基本形成。该区 将继续加快绿色低碳转型步伐,深 化推进固体废物减量化、资源化、无 害化,着力建设水清、天蓝、土净、无 废的美丽屯留,切实走出一条环境 治理与产业发展相结合的屯留绿色 发展之路。

走出绿色发展新路径

好生态支持企业在长治更好发展。 陈向阳指出,服务业是经济高质量发展的重要支撑,是城 市发展的潜力所在。我市把加快发展服务业作为转变经济增 敏 长方式的重要突破口,着力优化消费供给,积极培育新业态新 出

模式,多措并举抓实抓细服务业发展。香港铜锣湾集团与我市 有着广阔合作空间,我们将大力支持企业在长治业务发展,深 化沟通对接,强化服务赋能,竭力做好全流程服务和全要素保 障,加快推动合作项目建设进度,推动形成更多合作成果,实现

陈智介绍了企业在长治项目建设进展和未来发展规划。 他说,长治区位优势突出、文化底蕴深厚、营商环境优越,对双 方合作充满信心。企业将紧密结合长治所需,充分发挥自身在 商业地产及文化旅游产业投资开发、招商运营等方面的经验优 势,加快推进相关项目建设,进一步扩大投资规模,拓展合作领 域,助力长治高质量发展。

在我市期间,陈智一行还深入潞州区城南生态苑、松树街、 滨河步行街等地进行了实地考察。

全力攻坚四季度决胜全年目标任务

四季度是全年工作的收官之季, 也是决战决胜全年目标任务的关键 阶段。在这个重要节点,全力推进项 目建设,冲刺全年目标任务,意义重 大而深远。

项目建设是经济发展的"生命 线"。一个个重大项目犹如一台台强 大的引擎,驱动着经济快速发展。从 基础设施建设到产业升级项目,从民 生改善工程到科技创新平台,每一个 项目都承载着希望和未来。在过去 的三个季度里,我们见证了众多项目 的稳步推进,取得了阶段性成果。然 而,我们不能满足于现状,必须以更加 饱满的热情、更加昂扬的斗志,投入到 四季度的项目建设攻坚战中。

攻坚四季度,需要坚定的信心和 决心。信心胜黄金。尽管在项目建 设过程中可能会遇到各种各样的困 难和挑战,但我们坚信,只要齐心协 力、攻坚克难,就一定能够战胜困难, 实现全年目标任务。我们要以时不 我待、只争朝夕的紧迫感,把项目建 设放在心上、抓在手上、落实在行动 上。要有敢打必胜的决心,敢于啃 "硬骨头",勇于突破瓶颈,以决战决 胜的姿态,全力推进项目建设。

攻坚四季度,需要科学的方法和

策略。要加强统筹协调,形成工作合 力。各级各部门要密切配合、协同作 战,共同为项目建设创造良好的环 境。要加大项目推进力度,明确时间 表、路线图、责任人,倒排工期、挂图 作战,确保项目按计划顺利推进。要 强化要素保障,着力解决项目建设中 的资金、土地、人才等问题,为项目建 设提供坚实的支撑。同时,要加强项 目管理,严格质量安全监管,确保项 目建设质量和安全。

攻坚四季度,需要务实的作风和 担当。空谈误国,实干兴邦。在项目 建设的战场上,没有旁观者,只有参 与者。我们要以务实的作风,真抓实 干、埋头苦干,把每一个项目都建设 成为优质工程、精品工程。要勇于担 当作为,主动担当起项目建设的责 任,不推诿、不扯皮,积极解决项目建 设中的难题。要发扬钉钉子精神,一 锤接着一锤敲,一茬接着一茬干,不 达目的不罢休。

决战决胜四季度,号角已经吹 响。让我们在市委的坚强领导下,坚 定信心、振奋精神,鼓足干劲、奋力拼 搏,全力推进项目建设,冲刺全年目 标任务,为推动高质量发展作出新的 更大贡献。

全力推动项目建设提速增效

长治高新区中兵长智智能制造 生产线项目即将批量生产

本报讯 记者史晓萍报道: 目前,记 者在长治高新区中兵长智科技有限责任 公司了解到,一条智能制造生产线基本

建设完成,即将批量生产。 中兵长智科技有限责任公司由中国 兵器工业集团北方自动控制技术研究所 控股,于2023年落地长治高新区龙芯 (长治)信创产业园,是一家主要从事信 创产业基础软硬件产品供应、信息系统 集成服务以及全链条应用解决方案的科 技型企业,产品包括台式机、一体机、工 控机、服务器等,可广泛应用于金融、教 育、交通、医疗等行业,实现信创产品自

"我们拥有1条柔性SMT贴片生产 线,1条服务器、台式机等计算机产品装 配及包装线,年产达20万台整机。"中兵 长智科技有限责任公司副总经理李有全

表示,智能制造生产线进入批量生产后, 将满足客户大批量生产制造需求、大规 模定制化需求及高端计算机产品生产制 造需求。

值得一提的是,该公司通过构建计 划合理、生产过程透明可控、物流智能 高效、数据及时准确的数字化生产管 理平台,建成全程自动化的智慧厂房 "我们的生产线可实现自动化、智能 化、数字化。"该公司智能制造部员工李

近年来,长治高新区全力推动信创 产业形成规模效应和集群优势,引进培 育了中兵长智、龙芯中科等一批产业链 上下游企业,初步形成从芯片、硬盘、主 板生产到系统集成、软件适配、整机制造 的信创产业链,为推进高质量发展积蓄 强劲动能。